

## Protokół nr 24/2021

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego  
i Komisji Budżetu i Finansów Rady Gminy Gzy  
odbytego w dniu 15 grudnia 2021 r.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia Witold Czapliński** - o godz. 15:35 otworzył wspólne posiedzenie Komisji Oświaty Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego i Komisji Budżetu i Finansów. Po powitaniu członków Komisji i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listami obecności we wspólnym posiedzeniu Komisji uczestniczy spośród 8 –osobowego składu Komisji Budżetu i Finansów 7 członków Komisji i spośród 7-osobowego składu Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 5 członków Komisji, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Spoza członków Komisji w posiedzeniu udział wzięli:

1. Cezary Wojciechowski - Wójt Gminy
2. Cezary Parzychowski - Zastępca Wójta
3. Ewa Karpowicz - Skarbnik Gminy
4. Krystyna Machnowska-Stój - Dyrektor PSP w Przewodowie Poduchownym
5. Danuta Ojrzeńska - Dyrektor PSP w Skaszewie Włosciańskim
6. Hubert Szajczyk - Kierownik GOPS w Gzach
7. Agnieszka Gołębiowska - p.o. Kierownik GBP w Gzach
8. Dorota Nałęcz - Przewodnicząca GKRPA

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia:

1. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Gzy na lata 2021 – 2025.
2. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.
3. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021.
4. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.
5. Projekt uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej Gminy Gzy na 2022 rok.
6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gzy na 2022 rok.
7. Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Gzy, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz formy i specjalności kształcenia nauczycieli, na które dofinansowania jest przyznawane na rok 2022.
8. Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia części działki nr. ewid. 34 położonej w obrębie Szyszki, gmina Gzy.
9. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Gzy.
10. Analiza wniosków i zaleceń pokontrolnych z kontroli zewnętrznej przeprowadzonej w 2021 r.
11. Sprawy różne.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia Witold Czapliński** – zgłosił wniosek formalny o przeniesienie punktu 6 „Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gzy na 2022 rok”, aby był to punkt 2 oraz przeniesienie punktu 7 „Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Gzy, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie

zawodowe nauczycieli oraz formy i specjalności kształcenia nauczycieli, na które dofinansowania jest przyznawane na rok 2022”, aby był to punkt 3.

*O godz. 15:40 radna A. Chojnacka opuściła na chwilę posiedzenie wspólne Komisji, w związku z tym nie uczestniczyła w głosowaniach nad zmianą porządku obrad. Liczba członków Komisji Budżetu i Finansów wynosi – 6.*

Następnie **Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** poddał pod głosowanie przeniesienie punktu 6 „Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gzy na 2022 rok”, aby był to punkt 2.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” zaakceptowała przeniesienie punktu 6 jako punkt 2.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 6 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” zaakceptowała przeniesienie punktu 6 jako punkt 2.

Następnie **Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** poddał pod głosowanie przeniesienie punktu 7 „Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Gzy, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz formy i specjalności kształcenia nauczycieli, na które dofinansowania jest przyznawane na rok 2022”, aby był to punkt 3.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” zaakceptowała przeniesienie punktu 7 jako punkt 3.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 6 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” zaakceptowała przeniesienie punktu 7 jako punkt 3.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad po wprowadzonych pozytywnie zmianach.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” przyjęła pozytywnie porządek obrad.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 6 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 6 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” przyjęła pozytywnie porządek obrad.

Porządek wspólnego posiedzenia Komisji - stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. pkt 1.**

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Gzy na lata 2021 – 2025.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – udzielił głosu Kierownikowi GOPS w Gzach.

**Kierownik GOPS w Gzach** – przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Gzy na lata 2021 – 2025, która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. Poinformował, że do przedstawionego projektu uchwały będą naniószone poprawki tj. w załączniku do projektu uchwały na stronie 1 zamiast „Opracowanie: Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Gzach” na „Opracowana przez zespół pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gzach w składzie:

Hubert Szajczyk – kierownik GOPS,  
Maria Kurpiecka – specjalista pracy socjalnej,  
Agnieszka Kanigowska – specjalista pracy socjalnej,  
Aleksandra Świdorska – asystent rodziny.

Oraz w załączniku na stronie 13 w miejscu, gdzie są wymienieni realizatorzy tj. zamiast słowa „szkoły” na słowo „szkoły z terenu gminy Gzy”, a także na pozostałych stronach, na których występują realizatorzy.

*O godz. 15:50 radna A. Chojnacka wróciła na posiedzenie wspólne Komisji. Liczba członków Komisji Budżetu i Finansów wynosi – 7.*

Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Gzy na lata 2021 – 2025.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Gzy na lata 2021 – 2025.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 7 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Gzy na lata 2021 – 2025.

**Ad. pkt 2.**

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gzy na 2022 rok.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – udzielił głosu Przewodniczącej Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

**Przewodnicząca GKRPA Dorota Nałęcz** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gzy na 2022 rok, który stanowi załącznik nr 4 do niemniejszego protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gzy na 2022 rok.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gzy na 2022 rok.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 7 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Gzy na 2022 rok.

**Ad. pkt 3.**

Projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Gzy, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz formy i specjalności kształcenia nauczycieli, na które dofinansowania jest przyznawane na rok 2022.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – udzielił głosu pracownikowi Urzędu Paulinie Gutowskiej.

**Pracownik Urzędu Paulina Gutowska** - przedstawiła projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Gzy, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz formy i specjalności kształcenia nauczycieli, na które dofinansowania jest przyznawane na rok 2022, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Brak dyskusji w tym punkcie.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Gzy, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz formy i specjalności kształcenia nauczycieli, na które dofinansowania jest przyznawane na rok 2022.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 6 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 1 głosie „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Gzy, ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat pobieranych przez placówki doskonalenia nauczycieli, szkoły wyższe oraz inne podmioty, których zadania statutowe obejmują doskonalenie zawodowe nauczycieli oraz formy i specjalności kształcenia nauczycieli, na które dofinansowania jest przyznawane na rok 2022.

#### **Ad. pkt 4.**

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – udzielił głosu Skarbnikowi Gminy.

**Skarbnik E. Karpowicz** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 7 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

#### **Ad. pkt 5.**

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – udzielił głosu Skarbnikowi Gminy.

**Skarbnik E. Karpowicz** – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

**Radny A. Pychewicz** – zapytał, co to jest laboratoria przyszłości?

**Skarbnik E. Karpowicz** – odpowiedziała, że jest to rządowy program, na które otrzymali dofinansowanie w kwocie 30 000,00 zł dla PSP w Przewodowie Poduchownym oraz w kwocie 60 000,00 zł dla PSP w Skaszewie Włociańskim. Kwota dofinansowania uzależniona jest od liczby

uczniów w szkole. Będzie to zakup drukarek 3D i specjalistycznego sprzętu pomocy dydaktycznych dla szkół. Wolałaby, aby termin sesji został przesunięty na termin przedświąteczny z tego względu, że mamy obowiązek wydania co najmniej 60% środków z programu Laboratoria Przeszłości do końca roku.

**Przewodnicząca J. Świdorska** – poinformowała, że w jej wypadku termin sesji na dzień 23.12.2021 r. jest niemożliwy z racji przesunięcia się terminu na ten dzień, który związany jest z jej zdrowiem. Dodała, że 23.12.2021 r. nie będzie komu poprowadzić sesję i wnioskuje o termin na 27.12.2021 r.

**Radna E. Oleksa** – zapytała, co się kryje pod punktem zimowe utrzymanie dróg i jakie prace będą wykonywane? Ostatnio była na drogach gołoledź i dzwonili do niej rodzice, że prawdopodobnie dzwonili do Pana Wójta w tej sprawie. Z tego co słyszała, rodzice w odpowiedzi usłyszeli od Pana Wójta, że przetarg był ogłoszony na odśnieżanie, a na posypywaniem piaskiem i gołoledź nie mamy środków w budżecie. Uważała, że zimowe utrzymanie dróg to znaczy odśnieżanie i zapobieganie gołoledzi.

**Wójt C. Wojciechowski** – odpowiedział, że według rozporządzenia na drogach gminnych jest utrzymanie w stanie przejezdnym, czyli odśnieżanie, żeby zasp nie było na drogach. A droga była przejezdna. Nie wynika z rozporządzenia, że droga ma być posypywana lub likwidowanie śliskości. Natomiast ze względu na to, że na drogach był śnieg rozjeżdżony, a nie gołoledź to znalazł wykonawcę, który posypał drogi, gdzie jeździ autobus szkolny.

**Radny P. Kownacki** – zapytał, co się stało, że w dniu wczorajszym nie zostały przywiezione dzieci do szkoły? Dodał, że sołtys wsi Begno rozmawiał z Panem Zastępcą Wójta, który miał rację, że skoro przewoźnik podjął się wożenia to ma umowę z Urzędem Gminy i powinien zgłosić sprawę do Urzędu. Zapytał jakie działania zostały podjęte oraz czy jutro będą autobusy jechały?

**Zastępca C. Parzychowski** – poinformował, że rozmawiał z sołtysem, który pewnie od kogoś jakiś informacji się dowiedział. Są odpowiednie kary jak się umowy nie wykonuje. Uznał, że szkoda że nie są obecne na posiedzeniu Panie dyrektorki, bo jak są nieprawidłowości to powinno się do Urzędu Gminy zgłaszać. Wiedział, że nie było dowożenia w dniu 7 grudnia 2021 r., co zgłosiła Pani Dyrektor z PSP w Przewodowie Poduchownym po godzinie 11.00 przesyłają e-maila do pracownika, którego nie było w pracy w związku z sytuacją covid-19. Nie zgłosiła informacji na skrzynkę podawczą Urzędu Gminy tylko na skrzynkę pracownika, co informacja nie została odczytana w odpowiednim czasie. Natomiast jeśli chodzi o PSP w Skaszewie Włościańskim to do tej pory nie otrzymali informacji od Pani Dyrektor, chyba że dzwoniła do Pana Wójta. Takie sytuacje, że ktoś coś mówił lub podał taką informację to różne rzeczy są przekazywane. Natomiast od wykonawcy żadnej informacji nie otrzymali. Na naradzie kierowników rozmawiali i zostało przygotowane pismo, że wykonawca w tym zakresie ma udzielić odpowiedzi pisemnej w związku brakiem dowożenia w dniu 07.12.2021 r. I będą z tego tytułu konsekwencje finansowe.

**Radny P. Kownacki** – poinformował, że widział dzisiaj jak autobus jechał, nie było posypane i trochę mają rację, bo się ślizgał.

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że jeżeli ktoś ma zastrzeżenia i wątpliwości co do stanu technicznego, bo nie tylko autobusy jeżdżą, również i samochody to prosił o zawiadomienie policji.

**Radna E. Oleksa** – zasugerowała, że policja by odpowiedziała, że to droga gminna i do Wójta należy się zgłosić.

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że drogi gminne powinny być przejezdne i po prostu przejezdne są.

**Radna E. Oleksa** – zapytała, czy gołoledź nie dotyczy gminy?

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że to jest decyzja Pana Wójta. Zaproponował przeczytanie w Biuletynie Informacji Publicznej zimowe odśnieżanie dróg gminnych Gminy Gzy na 2021/2022 rok.

**Radna E. Oleksa** – zgodziła się z tym, ale jeżeli mówi się o bezpieczeństwie dla dzieci to dlaczego ogłaszamy przetarg na odśnieżanie, a nie były posypywane drogi. Stwierdziła, że w poprzednich latach były.

**Zastępca C. Parzychowski** – uznał, że nie wie czy mówi prawdę, ale dwa lata temu jak było posypane to była informacja zwrotna, że po raz pierwszy odkład Gmina jest w końcu zostało posypane.

**Wójt C. Wojciechowski** – powiedział, że po raz pierwszy było posypane w 2019 roku. Wtedy to rzeczywiście była gołoledź, padał deszcz na zamrożone drogi. Drugi raz było posypane teraz kiedy tak zdecydował o doraźnej pomocy w ramach zachowania bezpieczeństwa autobusów szkolnych, bo z rozporządzenia nie wynika. Nie pamiętał, że wcześniej były posypywane drogi.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – zapytał, a jak chodzi o bezpieczeństwo mieszkańców?

**Zastępca C. Parzychowski** – powiedział, że Pan Wójt zatwierdził w dniu 10.12.2021 r. zimowe odśnieżanie dróg na terenie gminy i jest standard piąty oraz szósty. Dodał, że to co Pan Wójt mówi, to jest na podstawie zarządzenia jakie obowiązuje w stosunku do dróg krajowych. Natomiast co do przepisów gminnych takiego po prostu nie ma. Wójt się po prostu wzorował na tym i przyjął pewne standardy. Na BIPie oprócz odśnieżania jest że również może występować śliskość pośniegowa i jest tutaj zamieszczony czas reakcji. Natomiast to wszystko kosztuje.

**Radna E. Oleksa** – uznała, że jak przekładamy zdrowie na pieniądze to nie mają o czym rozmawiać.

**Radny P. Kownacki** – uważał, że należy zapobiegać, bo w Polsce jest taka moda, że jak coś się stanie to wtedy się robi wszystko, a powinno się reagować wcześniej. Należy patrzeć na bezpieczeństwo człowieka i dzieci, a nie na pieniądze.

**Radny R. Turek** – powiedział, że jeśli chodzi o odśnieżanie to różnie jest każdego roku. Jednego roku trzyma zima kilka miesięcy, czasami nie ma śniegu wcale. Natomiast w Gminie znajduje się ciągnik i może warto pomyśleć o zapewnieniu odpowiedniego sprzętu między innymi pług do odśnieżania i piaskarka do rozsypywania piachu. Uważał, że jeśli chodzi o piach to można porozmawiać z mieszkańcami i w kilku punktach w Gminie zabezpieczyć piach do posypania dróg. W Gminie jest dużo rolników, którzy na pewno posłużyli by pomocą do naładowania piachu na piaskarkę do rozrzucania. Uważał, że w tym roku jest za późno, ale w przyszłym roku i w przyszłych latach można by było o tym pomyśleć.

**Wójt C. Wojciechowski** – odpowiedział, że nie mówi nie takiemu pomysłowi. Nawet myśleli, żeby kupić pług do odśnieżania. A jak przekalkulowali to jeszcze w tym roku nie było nas stać i dlatego nie zwracał się do rady. Dodał, że zakup rozsiewacza dużo kosztuje jak i należy odpowiednią mieszankę przygotować przed zimą. Także przyszłościowo, nie mówi, że nie.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 7 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2021.

**Ad. pkt 6.**

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – udzielił głosu Skarbnikowi Gminy.

**Skarbnik E. Karpowicz** – przedstawiła projekt w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy oraz pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej do projektu uchwały o wieloletniej prognozie finansowej.

Zarządzenie Nr 49/2021 Wójta Gminy Gzy z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy - stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr 3.h./148/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 6 grudnia 2021 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Gzy projekcie uchwały o wieloletniej prognozie finansowej - stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Nadmieniła, że Pan Wójt będzie proponował Państwu radnym wprowadzenie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy, które następnie przedstawiła.

Autopoprawki Wójta Gminy do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy – stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 6 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwne” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

**Ad. pkt 7.**

Projekt uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej Gminy Gzy na 2022 rok.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – udzielił głosu Skarbnikowi Gminy.

**Skarbnik E. Karpowicz** – przedstawiła projekt w sprawie Uchwały Budżetowej Gminy Gzy na 2022 rok oraz pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej do projektu uchwały budżetowej na 2022 rok oraz możliwości sfinansowania deficytu. Poinformowała, że w uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej trafiła się omyłka pisarska i przesłali poprawną uchwałę, która Państwu radnym została przesłana.

Zarządzenie Nr 50/2021 Wójta Gminy Gzy z dnia 15 listopada 2021 r. w sprawie projektu Uchwały Budżetowej Gminy Gzy na 2022 rok stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała Nr 3.c./153/2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 6 grudnia 2021 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Gzy projekcie uchwały budżetowej na 2022 rok oraz możliwości sfinansowania deficytu - stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Następnie przedstawiła autopoprawki Wójta Gminy do projektu uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2022, które stanowią załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

**Radny A. Pychewicz** – powiedział, że zainteresowała go sama uchwała, a konkretnie paragraf 12 upoważnienie Wójta, które mają przydzielić. Zapytał jak wyglądały do tej pory upoważnienia, do jakiej kwoty Pan Wójt był upoważniony do zaciągania kredytów i samodzielnego zaciągania zobowiązań, jaka jest różnica? Następnie odczytał paragraf 12 projektu uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej Gminy Gzy na rok 2022.

**Skarbnik E. Karpowicz** – odpowiedziała, że jeśli chodzi o projekt budżetu na rok 2021 to limit zobowiązań dotyczył tylko sfinansowania przejściowego deficytu. To znaczy, że Państwo radni upoważniają Wójta, że w razie czego, jeżeli nie będzie wystarczającej realizacji dochodów na ten moment, a będziemy musieli ponosić wydatki do zaciągania kredytu przejściowego, który musi być

splacony w tym roku budżetowym. Zaciągnięty w roku 2021 i splacony w 2021 r. W projekcie uchwały na rok 2021 nie planowano deficytu, nie było konieczności zaciągania kredytu, więc nie ma upoważnienia do zaciągania kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu. Planowany deficyt to gdy spłata kredytu albo obligacji na planowany deficyt nie następuje do końca roku budżetowego tylko jest rozkładany na poszczególne dalsze lata. Tutaj nastąpiło zwiększenie wysokości kredytu na sfinansowanie przejściowego deficytu z 600 000,00 zł do 1 000 000,00 zł takiego przejściowego kredytu. Mają dosyć duże inwestycje o dużej wartości planowane na rok 2021 i być może poprostu będzie taka konieczność.

**Radny A. Pychewicz** – zapytał jak wyglądało do tej pory dokonywanie zmian w ramach działań klasyfikacji w planie rocznych wydatków, czyli przesuwanie kwot między inwestycjami, które zostały zaplanowane?

**Skarbnik E. Karpowicz** – odpowiedziała, że Pan Wójt nie skorzystał z takiej możliwości w 2021 roku.

**Radny A. Pychewicz** – zapytał, czy takie upoważnienie też było?

**Skarbnik E. Karpowicz** – odpowiedział, że takie upoważnienie było tylko inaczej brzmi, ale dotyczyło tego samego. Pan Wójt nie ma już możliwości przenoszenia wydatków majątkowych na bieżące bądź bieżących na majątkowe. Tutaj była sugestia Regionalnej Izby Obrachunkowej, żeby takiego upoważnienia Wójtowi nie wpisywać w uchwałę, bo zmieniło się stanowisko RIO. Jeśli chodzi o zaciąganie zobowiązań przekraczających rok budżetowy to dotyczy na przykład zobowiązań z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego, zobowiązania za wywóz odpadów komunalnych. Ta ostatnia faktura za odbiór odpadów komunalnych nigdy nie jest możliwa do zapłacenia w grudniu, bo wpływa w ostatnich dniach grudnia i opłacona jest w styczniu. Tak samo faktura za konserwację oświetlenia ulicznego czy faktury za energie elektryczną. To chodzi tu o takie upoważnienia. Czyli wszystkie zobowiązania, które później będą wynikały ze sprawozdania Rb-28 o wykonaniu wydatków budżetowych. I tam jest odpowiednia kolumna zobowiązania nie mogą właśnie przekroczyć tej kwoty. Jeśli chodzi o plan finansowy Urzędu, którym dysponuje Pan Wójt to z projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy Finansowej wynika również upoważnienie od Państwa radnych dla Pana Wójta, że może ze stałej puli tych zobowiązań, które są możliwe do zaciągnięcia przekazać odpowiednią kwotę dla kierowników jednostek organizacyjnych, bo tak samo będzie miało miejsce, że pozostaną takie zobowiązania z tytułu trzynastki w szkołach, w Gminnym Ośrodku pomocy społecznej, pozostają faktury za energię elektryczną, wodę, odbiór odpadów. Czyli w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej jest upoważnienie dla Pana Wójta do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć zamieszczonych w załączniku Nr 2 Wykaz przedsięwzięć wieloletnich oraz zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy do kwoty 1 400 000,00 zł rocznie oraz przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnym gminy do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, o których mowa w punkcie dwa do kwoty 7000 000,00 zł. Tutaj jest jak gdyby podniesiony limit zobowiązań ze względu na to, że będą wyższe koszty trzynastek i ceny energii też nie są oszacowane. Zawsze jest tutaj ten limit z nadwyżką, bo później byłby problem, gdyby nie można było zapłacić faktury w przyszłym roku, bo przekroczone limit zobowiązań.

**Radny A. Pychewicz** – zapytał o kwestię lokowania w innych bankach.

**Skarbnik E. Karpowicz** – odpowiedziała, że w 2020 r. korzystaliśmy z lokaty w innym banku niż w Banku Spółdzielczym, ponieważ inny bank zaproponował wyższe oprocentowanie. W roku 2021 nikt nie chciał podjąć rozmowy o lokowaniu środków.

**Radny R. Turek** – powiedział, że w budżecie na 2022 rok jest zaplanowane 850 000,00 zł na odpady komunalne. Zapytał czy zaplanowana kwota będzie wystarczająca? Biorąc pod uwagę podwyżki cen paliw, energii oraz zarobków to każdy się spodziewa, że cena za odbiór odpadów komunalnych również



może wzrosnąć. Zapytał czy jest ogłoszony przetarg na odbiór odpadów komunalnych skoro umowa kończy się z końcem roku 2021 oraz jakich cen mogą się spodziewać w przyszłym roku?

**Wójt C. Wojciechowski** – odpowiedział, że jesteśmy po przetargu na odbiór odpadów komunalnych, co ceny nieznacznie spadły. Według tamtego roku na rok 2022 była już konkurencja, gdzie trzy firmy się zgłosiły. Jednak najtańsza była firma Błysk-Bis, druga w kolejności była PPUK Pułtusk z różnicą 17 000,00 zł i trzecia firma z Ostrołęki.

**Zastępca C. Parzychowski** – dodał, że informacja upubliczniona została w Biuletynie Informacji Publicznej, gdzie Państwo radni mogą to wszystko przeanalizować.

**Wójt C. Wojciechowski** – w uzupełnieniu dodał, że nie planowane są podwyżki za odbiór odpadów komunalnych w 2022 roku i powinny wystarczyć te stawki, które obowiązują w tym roku.

**Radny R. Turek** – zapytał, czy przetarg był ogłoszony na cały rok?

**Wójt C. Wojciechowski** – odpowiedział, że tak.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – zapytał, czy na jeden rok przetarg?

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że kiedyś planowaliśmy przetarg na pół roku to nie chcieli, bo kwestia dostawy pojemników i wymiany. Jeśli chodzi na okres dłuższy to sytuacja jest bardzo niepewna jeśli chodzi o PSZOK i opłaty środowiskowe, więc nam się ten przetarg nie udał.

**Wójt C. Wojciechowski** – dodał, że w pierwszym roku kadencji chyba planowali na 2 lata przetarg to nikt się nie zgłosił.

**Zastępca C. Parzychowski** – w uzupełnieniu dodał, że teraz wszystkie gminy robią to na rok czasu. W Biuletynie Informacji Publicznej znajduje się informacja z kwotami złożonych ofert, które przedstawił. Dodał, że trzy firmy się zgłosiły więc już mamy konkurencję i co nas cieszy. Nieznacznie Pułtuskie Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych przegrało o różnicę 17 000,00 zł, które kiedyś na Gminie Gzy odpady odbierało. Zrobiliśmy dodatkową zmianę w stosunku do roku poprzedniego jeśli chodzi o pojemniki na biodegradowalne zamiast worków dostarczane do osób, które oddają odpady biodegradowalne. Uzgadniają też z firmą zakres kiedy będą wywożenia w jakich terminach i w ilu trasach. Chcą ograniczyć do trzech tras. Żeby były stałe terminy i mieszkańcy przyzwyczaili się do konkretnych dni. W tym roku nie powinno być podwyżek za odpady komunalne chyba, że będzie taka sytuacja co jest z zamówieniami publicznymi, że jeżeli coś się wydarzy nieprzewidywalnego to firma może wtedy występować. Kiedyś była taka sytuacja, że w trakcie realizacji umowy był wzrost opłat środowiskowych i firma wystąpiła, że przekraczało to 10% wartość zamówienia publicznego. Na podstawie ustawy występowała, żeby jednak aneksować umowę.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej Gminy Gzy na 2022 rok.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 5 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 5 głosami „za”, przy 0 głosów „przeciwnych” oraz 0 głosów „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej Gminy Gzy na 2022 rok.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 6 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 1 głosie „wstrzymującym” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Uchwały Budżetowej Gminy Gzy na 2022 rok.

*O godz. 17:25 radna E. Oleksa opuściła posiedzenie wspólne Komisji. Liczba członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego wynosi – 4.*

**Ad. pkt 8.**

Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia części działki nr. ewid. 34 położonej w obrębie Szyszki, gmina Gzy, który stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – udzielił głosu radnemu A. Pychewicz.

**Radny A. Pychewicz** – powiedział, że w dniu 12.12.2021 r. o godz. 15.00 w Świetlicy w Szyszkach odbyło się zebranie mieszkańców. Przybyło 40 osób. Obecny był też wnioskodawca wniosku, który przedstawił swój plan. Mieszkańcy mieli możliwość zadawania pytań w tej kwestii. Wnioskodawca w zamian za wydzierżawienie części działki proponuje prąd do lamp, których na ten moment nie ma. Tak naprawdę nie wierzy, czy one kiedykolwiek powstaną, z jakich funduszy miałyby powstać. Wnioskodawca zapewnił tylko, że tych lamp na pewno nie postawi. Dla niego ważna jest inwestycja, a w zamian może tylko ofiarować prąd. Było dwóch mieszkańców, którzy mieszkają przy tej drodze, przy której te lampy miałyby powstać. Podziękowali za propozycję twierdząc, że mają własne instalacje fotowoltaiczne. Jak będą chcieli lampy sobie postawić to postawią i nie jest im to potrzebne. Kolejni mieszkańcy stwierdzili, skoro tej jeden może wydzierżawić 15 arów i Pan Wójt, Rada Gminy przychyli się do tego pomysłu to jeden mieszkaniec powiedział, że bardzo chętnie wydzierżawi kolejne 10 arów na składowanie kiszonki na tym placu. Kolejny chciał kopać staw na dziesięciu czy piętnastu arach. Więc mieszkańcy podeszli do tego, że jak mają ten majątek dzielić to każdy chce coś dla siebie. Przegłosowali uchwałę odnośnie nie wyrażenia zgody na wydzierżawienie tej części działki, gdzie 36 mieszkańców na 40 zebranych było przeciwnych, dwóch się wstrzymało i dwóch było za wydzierżawieniem części działki. Przy takim wyniku uważał, że stanowisko nie jest wątpliwe tylko jasne. Dodał, że historycznie działka powstała z części majątków mieszkańców 100 lat temu w okresie komasacji. Jeden z mieszkańców podkreślił, że dużym wyrzeczeniem musiało być 100 lat temu dla rolnika oddać ar swojej ziemi, jeśli gospodarstwa kiedyś miały dwa hektary lub dwa i pół hektara. W związku z tym strona wiejska uważa, że nie powinniśmy zgodzić się na wydzierżawianie części działki. Ze swojej strony uważał, że jeśli zgodzimy się na wydzierżawianie tej części działki na 25 lat to zablokują całą działkę na jakąś inwestycje w pozostałej części, czy sprzedaży tej działki przez 25 lat. A może kolejna Rada Gminy, kolejny Wójt lub po dwóch kadencjach będzie miał inny pomysł na przykład na budowę oczyszczalni ścieków i będzie potrzebne miejsce na przepompownię. I w każdej tej sytuacji będziemy potrzebować zgody dzierżawcy.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – uważał, że woła mieszkańców chyba jest najważniejsza w tym wypadku.

**Przewodnicząca Rady J. Świdorska** - zapytała, czy tę działkę użytkuje teraz sołtys wsi Szyszki?

**Radny A. Pychewicz** – odpowiedział, że tak.

**Przewodnicząca Rady J. Świdorska** - zapytała na jakiej podstawie sołtys użytkuje?

**Radny A. Pychewicz** – odpowiedział, że z tego co wie, jak poprzedni sołtys po swoich może 30 latach Pan Barnowski, gdy podupadł na zdrowiu i nie kandydował w kolejnych wyborach. Został sołtysem Pan Waldemar Pawlak. Jak się nie mylił to był to 2011 rok, gdzie zebranie wiejskie wyraziło wolę uchwałą, że to sołtys dalej będzie obrabiał działkę tak jak poprzedni sołtys. Wiedział, że w 2021 roku Pani Wójt Polańska jakąś umowę dzierżawy podpisała, ale ten okres umowy dzierżawy nie mógł być dłuższy niż 3 lata. W związku z tym pewnie umowa była trzyletnia i do tego momentu pewnie nikt jej nie przedłużył i nie było kontynuacji takiej umowy.

**Przewodnicząca Rady J. Świdorska** - zapytała jak to jest z tą umową? Skoro historycznie działka składa się z tego co oddali rolnicy, a jest teraz jako działka gminna.

**Zastępca C. Parzychowski** – uważał, że to nie jest tak, że oddali rolnicy, bo jeżeli jak Pan radny mówi, że był komasacja to była kiedyś szachownica pól. Tam działki były wąskie i powiedzmy były likwidacje jakiś dróg i innych terenów. Każdy dostał jakby równoważnik swojej nieruchomości. Natomiast w pozostałym zakresie zostały jakieś mienia gromadzkie, czy później po prostu gminne. Stąd ta działka powstała. Także nie jest ona przekazana dla mieszkańców, nie mieszkańcy decydują, bo to jest w zasobie gminnym. Dodał, że dobrze że Pan radny mówił, że była umowa dzierżawy to zwrócimy się do sołtysa, bo przyznał że wiele dokumentów nie ma, albo nie można ich poprostu odnaleźć.

**Przewodnicząca Rady J. Świdorska** - zapytała, czy jakieś pieniądze wpływają do gminy?

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – powiedział, że w miejscowości Mierzeniec jest działka podobna, tylko na nakazie płatniczym występuje, że to jest Wspólnota przy Mierzeńcu.

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że działka na Mierzeńcu to jest wspólnota wsi na podstawie ustawy z 1961 r. o wspólnotach gruntowych. To było mienie wiejskie i każdemu rolnikowi przysługiwał udział, który miał jakąś nieruchomości. To należy traktować jako mienie prywatne mieszkańców wsi Mierzeniec. Tylko, że mieszkańcy wsi Mierzeniec powinni to uregulować, że powinien być zarząd wspólnoty i prowadzenie dokumentacji. Tak jak na przykład jest wspólnota wsi Ponikiew czy Popławy, która bardzo dobrze działa. Z tego powinny być udziały w stosunku do gospodarstwa, które były wtedy w sześćdziesiątych latach. Jeżeli ktoś miał większe gospodarstwo to miał większy udział w tej wspólnocie, a jak miał mniejsze gospodarstwo to miał mniejszy udział we wspólnocie. Jeżeli chodzi o zajmowanie się wspólnotami to jest Starosta, który powinien uregulować, wezwać zarząd wspólnoty, albo jeśli nie ma tego jeszcze zarządu to wezwać wszystkich mieszkańców na podstawie na dzień 1961 r. lub ewentualnie spadkobierców, bo to były dawne czasy. Natomiast ta działka w Mierzeńcu całkowicie co innego. To jest tak samo jak Stowarzyszenie OSP, więc to jest powiedzmy własność prywatna, czyli iluś tam członków, którzy należą do tego stowarzyszenia. Natomiast tu jest mienie gminne, gdzie mamy tytuł prawny działki i właścicielem jest Gmina Gzy. Natomiast w zasobie ma Wójt Gminy Gzy, gdzie dysponuje i może wydzierżawić.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czaplński** – zapytał od jak dawna działka jest w posiadaniu Gminy Gzy?

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że na samym początku była w posiadaniu skarbu państwa. Później w 1990 r. na podstawie przepisów prowadzących ta nieruchomości prawdopodobnie została skomunalizowana. Jest tytuł własności, jest również w księgach wieczystych w 2003 roku i od tego roku prawdopodobnie Gmina jest właścicielem.

**Radny A. Pychewicz** – powiedział, że między starszymi mieszkańcami wywiązała się rozmowa, że wszyscy rolnicy kto miał, kto mógł oddał metr, czy ar, czy 5 arów na mienie wspólne. Gdyby ktoś kiedyś wieś chciała budować szkołę, czy chciał się osiedlić kowal, organista czy ktokolwiek inny, aby był ten grunt wspólny. To pochodziło z mienia gospodarstw rolników, którzy wtedy mieli gospodarstwa. Z racji tego później w latach dziewięćdziesiątych wieś nie miała osobowości prawnej, i w związku z tym nie mogła wieś zostać właścicielem. Wiedział, że działka była w planie do ogłoszenia do sprzedaży przez agencję nieruchomości skarbu państwa, ale na wniosek ówczesnego Wójta, a on działający na wniosek mieszkańców zwrócił się do agencji, żeby oddała czy przekazała tę działkę gminie.

**Zastępca C. Parzychowski** – powiedział, że w takim razie była w zasobach Państwowego Funduszu Gruntów Rolnych. I wtedy można było na wniosek skarbu państwa i skarb państwa przekazał na własność wsi.

**Radny A. Pychewicz** – dodał, że wtedy Wójt czy Gmina została uznana za powiernika interesów wsi.

**Zastępca C. Parzychowski** – uznał, że należy dotrzeć do tej decyzji z 2003 r.

**Radny A. Pychewicz** – zapytał, gdzie można ją znaleźć?

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że jak nie zostało spalone, bo pewne rzeczy były palone to powinna gdzieś tam po prostu być.

**Radny A. Pychewicz** – zapytał, że w sensie powinny być w Urzędzie Gminy?

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że tak. Z tego c wiedział, jak tutaj przyszedł do pracy to mnóstwo rzeczy zostało wybrakowanych. Pomimo tego, że były wybrakowane to część, które dotyczyły nieruchomości były jego decyzją, żeby odłożyć narazie nie palić, nie zniszczyć. A być może był zniszczona decyzja. Ta decyzja powinna być w księgach wieczystych i każdy może sprawdzić jej część, czy została wpisana. Tylko, że to są części niejawne i trzeba się zwrócić do przewodniczącego wydziału, żeby ujawnił tą część, jeżeli jest się wnioskodawcą na delegacji. Dodał, że jakby Gmina wystąpiła to powinni udostępnić. Natomiast na dzień dzisiejszy jest uregulowany stan prawny, jest księga wieczysta,

jest w zasobie nieruchomości gminnych i nie figuruje nigdzie, że ta nieruchomość została wydzierżawiona. Natomiast jeśli działka jest użytkowana to obowiązkiem podatnika jest złożyć stosowną deklarację i powinien być płacony podatek od nieruchomości.

**Radny A. Pychewicz** – powiedział, że Panu sołtysowi został wystawiony jakiś czas temu po raz pierwszy nakaz podatkowy na tą działkę i z tego co wie, to uregulował już kwotę.

**Skarbnik E. Karpowicz** – odpowiedziała, że nie wie, czy uregulował, ale decyzja była wystawiona.

**Radny W. Świątkowski** – uważał, że nie należy ruszać tej sprawy i niech będzie tak jak jest. To działka wiejska i niech użytkuje sołtys danej wsi. Uważał, że wnioskodawca ma swoje grunty, to po co wyciąga rękę po grunty gminne. Zapytał, czy to prawda, że w Słończewie jest grunt wiejski, który użytkuje sołtys?

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że nie wie tego. Tak samo dziwi się, że do tej pory nie był płacony podatek. Uznał, że bardzo dobrze, że wnioskodawca wystąpił z wnioskiem, to przynajmniej zacznie wpływać podatek. Poinformował, że ogłoszony jest konkurs na stanowisku, gdzie osoba będzie się zajmowała gospodarką gruntami. Jest robiona inwentaryzacja majątku gminnego jeśli chodzi o nieruchomości. I będą to wszystko sprawdzać, czy jest grunt w naszej dyspozycji i czy jest płacony podatek lub czy jest umowa dzierżawy. Tak jak wynika z planu Urzędniowo-rolnego jest wiele dróg, których po prostu nie ma, bo większość jest zaoranych. Trzeba by było zawrzeć jakieś umowy dzierżawy, żeby Gmina miała jakieś dochody. Dzięki inicjatywie tego Pana będą jakieś wpływały podatki. Dodał, że Pan radny A. Pychewicz mówił, że żadnego wniosku o rezygnację wnioskodawcy nie ma, bo mówił Pan, że w zależności od stanowiska wsi wnioskodawca zrezygnuje. Zapytał czy tak?

**Radny A. Pychewicz** – uznał, że nic takiego nie powiedział.

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że w tej chwili się upewnia, czy dobrze zrozumiał.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – powiedział, że sam wnioskodawca powiedział, że zwoła zebranie wiejskie i jak wieś wyrazi zgodę to będzie za tym projektem uchwały.

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że póki co żaden wniosek nie wpłynął.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – powiedział, że jeżeli mieszkańcy czują się odpowiedzialni, że coś łączy ich z tą działką, to po co ten projekt uchwały. Uznał, że może dla mieszkańców ta instalacja fotowoltaiczna będzie przeszkadzać i będzie uciążliwa.

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że jest to decyzja Wójta, że taki projekt uchwały składa, a później Rada podejmuje decyzję.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – uważał, że należy wysłuchać głos mieszkańców.

**Zastępca C. Parzychowski** – odpowiedział, że Wójt póki co nie wycofuje tego projektu uchwały.

**Wójt C. Wojciechowski** – powiedział, że nie może wycofać, bo wnioskodawca nie wycofał.

**Radny A. Pychewicz** – powiedział, że mieszkańcy w czasie tego zebrania podjęli uchwałę i nie jemu oceniać, czy ta uchwała będzie mieć moc prawną, czy może przekracza kompetencje zebrania wiejskiego, bo nie mieli nadzoru prawnego podczas zebrania. Uznał, że dalej przy opracowywaniu dokumentów w Gminie napewno to wyjdzie. Mieszkańcy podjęli uchwałę 38 głosami za i 2 wstrzymującymi. Następnie odczytał uchwałę. Uznał, że skoro mieszkańcy przegłosowali większością głosów za, to jest ich taka wola.

**Radny R. Turek** – podsumowując powiedział, że jak ostatnio spotkali się na posiedzeniu komisji to pomysł wnioskodawcy o wydzierżawieniu kawałka działki bardzo mu się spodobał. Wnioskodawca zaproponował dostarczenie energii elektrycznej do kilku lamp wzdłuż drogi w kierunku miejscowości Ostaszewo-Pańki. Pierwsza myśl jak go naszła to będzie taki bodziec, żeby mieszkańcy z funduszu sołectkiego, czy z Gminy postarali się o postawienie lamp. Biorąc po uwagę zebranie wiejskie, które miało miejsce i to, że część mieszkańców uznała, że na ten moment tych lamp nie potrzebują to sami postawią, to uważał, że wolą mieszkańców miejscowości Szyszki na ten moment nie jest wydzierżawianie działki ani zasilanie energią elektryczną potencjalnych lamp. Uważał, że temat

powinien być przegłosowany wedle własnego uznania. Dodał, że wcześniej był za jak najbardziej tak, ale na ten moment ma mieszane uczucia co do tego pomysłu.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia części działki nr. ewid. 34 położonej w obrębie Szyszki, gmina Gzy.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 4 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 0 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciwnym” oraz 3 głosach „wstrzymujących” negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia części działki nr. ewid. 34 położonej w obrębie Szyszki, gmina Gzy.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 0 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciwnych” oraz 2 głosach „wstrzymujących” negatywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia części działki nr. ewid. 34 położonej w obrębie Szyszki, gmina Gzy.

**Ad. pkt 9.**

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Gzy.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie poszczególnych planów pracy na 2022 rok z projektu uchwały, który stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

**Przewodniczący Komisji Rewizyjnej D. Paradowski** – przedstawił plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2022 rok.

**Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji A. Załoga** – przedstawiła plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2022 rok.

**Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów W. Czapliński** - przedstawił plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2022 rok. Poinformował, że plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego na 2022 rok jest taki sam i nie ma potrzeby go odczytywać, bo otrzymali Państwo radni plany pracy w materiałach.

Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Gzy.

Komisja Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego w obecności 4 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 4 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Gzy.

Komisja Budżetu i Finansów w obecności 7 członków Komisji uczestniczących w posiedzeniu – 7 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciwnych” oraz 0 głosach „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy Gzy.

**Ad. pkt 10.**

Analiza wniosków i zaleceń pokontrolnych z kontroli zewnętrznej przeprowadzonej w 2021 r.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – udzielił głosu Wójtowi Gminy.

**Wójt C. Wojciechowski** - przedstawił analizę wniosków i zaleceń pokontrolnych z kontroli zewnętrznej przeprowadzonej w 2021 r., która stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

**Ad. pkt 11.**

Sprawy różne.

**Wójt C. Wojciechowski** – w sprawach różnych powiedział, że w między czasie była mowa o rozstrzygniętym przetargu na odbiór odpadów komunalnych, gdzie wygrała firma Błysk-Bis. Według tych stawek co zaproponowali, na dzień dzisiejszy nie planowana jest podwyżka za odbiór odpadów komunalnych.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński** – zapytał, czy są jakieś informacje dotyczące odbioru folii rolniczych?

**Wójt C. Wojciechowski** – odpowiedział, że odbiór folii rolniczych nastąpi w przyszłym roku do czerwca 2022 roku.

**Radna A. Chojnacka** – wspominała o podniesieniu diet radnym i skierował wniosek do Pani Skarbnik.

**Zastępca C. Parzychowski** – poinformował, że radni sami sobie podnoszą dietę.

**Radna A. Chojnacka** – uznała, że we wszystkich gminach podnoszą radnym, co wniosek taki może paść z ich strony.

**Wójt C. Wojciechowski** – odpowiedział, że to wniosek do Rady Gminy.

**Przewodnicząca Rady J. Świdarska** – uznała, że radni mogą sobie sami podnieść dietę.

**Radna A. Chojnacka** – w związku z tym skierowała wniosek do Przewodniczącej rady J. Świdarskiej, aby nad tym wnioskiem pomyślała.

**Przewodnicząca Rady J. Świdarska** – uznała, że radni mogą napisać wniosek, bo każdy ma moc uchwałodawczą.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodniczący wspólnego posiedzenia W. Czapliński o godz. 18:06 zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

**Referent**  
ds. obsługi organów samorządowych  
  
**Beata Lewińska**

Przewodniczący wspólnego posiedzenia:

**PRZEWODNICZĄCY**  
Komisji Budżetu i Finansów  
  
**Witold Czapliński**